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˗ Японії – розбірливість в потенційних інвесторах, їх можливостях; 

˗ Франції – політику зниження ризику вкладених в інвестиційні фонди 

грошових коштів; 

˗ Великобританії – ефективність пільгової політики для інвесторів; 

˗ Німеччині – систему попереднього повідомлення влади і так далі [2].  

Отже, характеристики інвестиційної політики розвинутих країн свідчать 

про використання різноманітних методів та інструментів для регулювання 

інвестиційної діяльності. Основними методами є регулювання обсягу 

капіталовкладень, вибіркове стимулювання капіталовкладень, пряме 

адміністративне втручання та державні інвестиційні замовлення. Розвинуті 

країни активно використовують ці методи з метою забезпечення стабільного та 

прогнозованого інвестиційного клімату, стимулювання розвитку важливих 

галузей та привабливості для іноземних інвесторів. Вони також 

зосереджуються на створенні сприятливих умов для підприємництва та 

інновацій, розвитку необхідної інфраструктури та забезпеченні фінансової 

підтримки для інвесторів. Крім того, розвинуті країни використовують 

державні інвестиційні замовлення, коли виникає потреба в управлінні певними 

аспектами інвестиційної діяльності, що стосуються загальнодержавних 

інтересів, розбіжностей між приватними інтересами та загальними потребами 

країни. Наявність розумної політики стимулювання інвестування, гарантій 

мінімізації ризиків та інших заходів підтримки інвестиційної діяльності, разом з 

належною інфраструктурою, є ключовими факторами, які сприяють 

привертанню інвестицій у розвинуті країни. 
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Події 2014 року, які призвели до анексії Криму та збройного конфлікту на 

Сході України сучасні політики вважають основною причиною спаду 

економічного розвитку нашої держави. Економіка України за оцінкою МВФ 

2016 року за паритетом купівельної спроможності 353 млрд доларів посідала 50 

місце у світі за розміром ВВП. ВВП країни починає падати у 2016 році, досягає 
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59,9% рівня 1990 року [7]. З 2000 до 2008 року ВВП країни постійно зростав і 

досяг 74,2% рівня 1990 року. 

Економіка країни знову зазнала кризи під час збройного конфлікту, 

валютні резерви скоротилися, на 20% знизився ВВП, а інфляція сягнула майже 

60%. У 2015 році за рахунок підтримки Міжнародного співтовариства та 

кредитів МВФ економічну ситуацію вдалося стабілізувати та навіть досягти 

зростання ВВП. Економіка України потребує нової концепції, реконструкції, 

яка б відповідала сучасним умовам.  

Межа відмінностей між війною і «збройним конфліктом» є досить 

умовною. Вважається, що поняття «збройний конфлікт» є більш широке та 

включає поняття «війна». Зазначимо, що війна – це збройна боротьба двох і 

більше країн, що характеризується формальним актом її оголошення. Війну 

ведуть країни не заради самої війни, а заради досягнення політичних цілей, 

«перемога – це політичне поняття». Засіб досягнення конкретної політичної 

мети – військова мета. Відновлення економіки можна трактувати як комплекс 

заходів у різних сферах господарської діяльності у різних сферах країни, 

спрямованих на відновлення на її конкурентоспроможності, підвищення рівня 

життя людей та попиту як внутрішнього, так і зовнішнього на основі 

інноваційних підходів і технологій. У війнах ХІХ століття головною статтею 

військових витрат були витрати на утримання особового складу і становили ¾ 

військових витрат, а на військову техніку – лише ¼ військового споживання. 

Головними галузями економіки, які забезпечували війну були сільське 

господарство, легка і харчова промисловості. Економіка не потребувала 

структурних корінних змін. ХХ століття внесли зміни в першій світовій війні 

половина військових витрат була пов’язана зі створенням зброї і військової 

техніки. Друга Світова війна за цими показниками становила ¾ усіх витрат [1].  

Згідно з статями розподілу видатків Державного бюджету України між 

державними органами, які забезпечують національну безпеку та оборону майже 

80% спрямовується на забезпечення функціонування Міноборони України, 

майже 857,3 млрд гривень у 2023 році [5]. 

Станом на 2 лютого 2023 року інфляція сповільнилась до 18,7%, а ВВП 

зріс на 0,3%, завдяки зниженню безпекових ризиків, налагодженню логістики. 

Через цілеспрямовані атаки росії на енергетичну інфраструктуру в Україні 

утворився значний дефіцит електроенергії. Незважаючи на масштаби 

пошкодження, енергосистема продемонструвала гнучкість та адаптивність, 

економіка працює на менших рівнях потужностей. Економіка у 2024 – 2025 

роках відновлюватиметься завдяки зниженню безпекових ризиків, активізація 

інвестиційної діяльності в умовах налагодження виробничих і логістичних 

процесів [3]. 

Наукою встановлено, що за період з 3600 років до н.е. й до 1980 року н.е. 

було 14 550 великих і малих війн. Наукове визначення війни було надано 

німецьким військовим теоретиком К. фон Клаузевіц 1780-1831 роки: «Війна є 

нічим іншим, як продовженням державної політики іншими засобами» [1]. У 

війнах загинуло та померло від голоду та епідемій більше 3.6 млрд людей. 

Наслідуючи досвід країн відновленню передує політичне рішення, яке 
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базується на національному патріотизмі та геополітичній доцільності щодо 

визначення моделі розвитку України. Заходи, які потрібні для успішної 

реконструкції економіки країн: 

створення спеціальних економічних зон, 

розробка і реалізація концепції, реконструкції економіки країни з 

урахуванням геополітичної ситуації, заснованої на інноваційному розвитку, 

визначення пріоритетних інноваційних галузей розвитку, які 

конкурентоздатні на зовнішніх ринках, 

прийняття відповідних законів щодо трудових ресурсів та розробка 

ефективної соціальної політики 

розробка механізмів впровадження інновацій. 

Особлива увага згідно «Плану Маршала» приділяється секторам економіки 

енергетичній та паливно-енергетичній галузям та нетрадиційним джерелам 

енергії згідно з екологічними нормами, аграрно-промисловому комплексу, 

використання у металургійному комплексі новітніх технологій, які дозволяють 

виробляти «зелену» сталь за допомогою зеленого водню та електроенергії 

замість вугілля, з використанням циркулярної економіки, хімічної та 

екологічної безпеки та використанням «зелених» робочих місць, трудових 

ресурсів [4].  

 

 
Рисунок 1 – Впровадження інновацій на промислових підприємствах.  
Джерело: складено автором за даними  [2] 

 

Інноваційна активність підприємств різко знизилась з 1758 одиниць у 2012 

році до 329 одиниць у 2021 році. Кількість підприємств, що впроваджували 

інновації теж скоротилися з 1371 одиниці до 711 одиниць у 2020 році [2]. 

Постає питання розроблення єдиної дорожньої карти розвитку науки та 

інновацій, де інновації займатимуть провідне місце у політико-економічному 
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просторі відновленої економіки України. Основою інноваційної сфери 

покладено на дослідників теоретиків та практиків [4].  

Інноваційний розвиток економіки у постраждалих регіонах може 

забезпечити створення спеціальних економічних зон і науково-виробничих 

парків, це створення стимулюватиме розвиток виробництв, заснованих на 

передових технологіях, створенню робочих місць, зростанню обсягу експорту. 

Наша країна далека від глобальної катастрофи, тотальної розрухи під час 

Другої світової війни. Економічна ситуація в країні не може наблизитися до 

показників таких країн, як Грузія, яка під час воєнних дій демонструвала 

мінімальне, але зростання. Забезпечити економічне зростання в нашій державі 

може як найшвидше завершення воєнних дій і стрімке проведення реформ, 

спрямованих на відновлення економіки. Виділяти пріоритетні галузі та сфери, 

які були б спрямовані на розвиток. Президент НАН України Б.Є.Патон 

пропонує зосередити насамперед на новітніх наукомістких технологіях і 

матеріалах розвитку космічної, ракетної та інших галузях техніки [6]. 

Україна стає на новий рівень економічного партнерства, соціально-

економічного відновлення після економічних криз, щоб гідно працювати з 

країнами Східного партнерства, які трансформуються у єдиний інтегрований 

простір. 
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